

Содержание:

image not found or type unknown



Введение

Борьба с преступностью — внутреннее дело суверенных государств. Право каждого государства формулировать и осуществлять свою национальную политику и программы в области предупреждения преступности и борьбы с ней в соответствии с собственными потребностями и внутренними обстоятельствами. Сегодня как никогда ранее международное сообщество близко к принятию таких международных соглашений, в которых государствам предписывались бы унифицированные правила ведения борьбы с преступностью. Цель таких попыток все более оправдана транснациональным характером современной преступности. Но международно-правовой урок истории состоит в том, чтобы не давать повода для вмешательства одних держав во внутренние дела других государств, даже если это оправдывается благородными целями искоренения преступности.

Наибольшую опасность представляют уголовно наказуемые деяния должностных лиц, реализующих на практике преступную политику государств. Несущими за эти преступления международную политическую и материальную ответственность, являются их субъекты. Субъектами становятся руководители государств, высшие должностные лица и другие исполнители преступной политики.

В соответствии с предписаниями международного права ответственность за международные преступления закрепляется в национальном уголовном законодательстве государств.

Применение мер уголовного наказания — это внутреннее дело государств.

Международное преступление — тягчайшее международно-противоправное деяние, посягающее на основы существования государств и наций, подрывающее важнейшие принципы международного права, угрожающее международному миру и безопасности. Ответственность за международные преступления несёт государство.

Понятие международного преступления

Международные преступления являются наиболее опасными посягательствами, обладающими следующими особенностями: направленностью по отношению к отдельным лицам, а против целых народов; их совершением подрываются основы мирного сосуществования и сотрудничества государств, мира и безопасности народов; совершением со стороны официальных лиц, действующих от имени государства либо с ведома указанных лиц; установление ответственности нормами международного права при одновременном сопровождении международно-правовой ответственностью государства, от имени которого осуществляли действия эти лица, либо на которые возлагалась обязанность по пресечению этих действий.[\[1\]](#)

Говоря о международных преступлениях, хочу отметить, что в дефинициях международного преступления делается акцент в основном на его повышенную общественную опасность, т.е. способность для причинения вреда для наиболее значимых общественных отношений, служащим объектом в качестве не только международной, но и уголовно-правовой охраны: деяния, которые представляют повышенную общественную опасность для существования мирных отношений и сотрудничества между государствами вне зависимости от их социально-политического устройства; которые посягают на основные принципы международного права, которыми обеспечивается мир и безопасность человечества.

Преступления против человечности являются умышленными насильственными действиями, совершаемыми в рамках широкомасштабного либо систематического нападения на любых гражданских лиц, включая совершение убийства, истребления, порабощения, депортации, заключения в тюрьму, пыток, изнасилования, преследования на основании политических, расовых и религиозных мотивов, совершение иных бесчеловечных актов.

Также, я считаю важно указать, что терроризм в его современном понимании также является противоправными действиями, совершением которых создается угроза для международного мира и безопасности человечества. Акты терроризма подлежат квалификации в качестве международных преступлений, посягающих на международный правопорядок и безопасность международного сообщества. В соответствии со своим характером, масштабами и последствиями акты терроризма

имеют сходство с преступлениями геноцида, преступлениями, направленными против человечности, преступлениями агрессии, военными преступлениями. Масштабами, направленностью и тяжестью последствий терроризма обуславливается его высочайшая общественную опасность.

Международное преступление является тягчайшим международно-противоправным деянием, совершением которого нарушаются принципы и нормы международного права, которые обладают основополагающим значением для обеспечения мира, защиты личности и жизненно важных интересов мирового сообщества в целом.

Некоторыми учеными выделяются в качестве отдельной группы международных преступлений - осуществление пыток в мирное время.

Доктрина международного права выделяет категорию «преступления международного характера». Преступлениями международного характера, как и международные преступления, наносится значительный ущерб для международного правопорядка, мирного сотрудничества государств в области экономики, культуры, торговли, правам и свободам человека и, в конечном итоге, касаются интересов всех либо многих стран. Эти преступления определяются в качестве деяний, посягающих на интересы нескольких государств и в связи с этим также представляющих международную общественную опасность, но совершаемые со стороны лиц (групп лиц) вне связи с политикой какого-либо государства, ради того, чтобы достигнуть собственные противоправные цели.[\[2\]](#)

Таким образом, определяя важность объекта уголовно-правовой охраны, обеспечение его безопасности и сохранности обладает не только внутренним (национальным, отечественным), но и международным приоритетом.

Главный признак подобных преступлений заключается в наличии присутствующего в них «иностранного элемента», однако, наличием подобного элемента не обязательно предполагается существование международного обязательства, направленного на осуществление борьбы с соответствующим преступлением, и, наоборот, отсутствием такого элемента не обязательно исключается существование соответствующего обязательства.

Международные деликты являются нарушениями международно-правовых норм, но не носят характер преступления и не обладают общественной опасностью

международных преступлений и преступлений международного характера. Как пример можно указать: нарушение со стороны государства договорных обязательств, которые не обладают основополагающим значением; невыполнение юридическими и физическими лицами положений международных конвенций, невыполнение решений международных судов и арбитражей; нарушение со стороны государств своих односторонних международных обязательств и т.п.

Таким образом, обобщая всё вышесказанное, могу сказать, что в число международных преступлений входят преступления против мира (агрессия, геноцид), преступления против человечности, военные преступления.

Международные правонарушения подразделяются на международные деликты и международные преступления

К числу международных преступлений относятся особо опасные деяния, нарушающие основополагающие принципы и нормы международного права, имеющие жизненно важное значение для международного сообщества, и потому негативно воздействующие на всю систему международных отношений. Международными преступлениями считаются акты агрессии, колониальное господство, геноцид, апартеид, систематические и массовые нарушения прав человека, исключительно серьезные военные преступления и т.п.

Я считаю, стоит отметить, что Правонарушения, не относящиеся к категории преступлений, являются международными деликтами.

Понятие международной ответственности

Международно-правовая ответственность - это совокупность правовых отношений, возникающих в современном международном праве в связи с правонарушением, совершенным каким-либо государством или другим субъектом международного права, или в связи с ущербом, причиненным одним государством другим в результате правомерной деятельности. В одних случаях эти

правоотношения могут касаться непосредственно только государства-правонарушителя и пострадавшего государства, в других - могут затрагивать права и интересы всего международного сообщества.

В науке международного права под **международно-правовой ответственностью** понимают отрицательные юридические последствия, наступающие для субъекта международного права в результате нарушения им международного обязательства.

Ответственность, порождая деликтом (нарушением), носит характер двустороннего правоотношения, в силу которого нарушитель ответственен только перед потерпевшим. В случае же международного преступления возникают универсальные правоотношения ответственности, в силу которых правонарушитель несет ответственность не только перед потерпевшим, но и перед международным сообществом в целом. Речь идет о нарушении универсальных обязательств. В таком случае каждый субъект международного права вправе требовать от правонарушителя прекращения преступных действий и ликвидации их последствий.

Ответственность субъектов международного права

связана со строгим соблюдением международного правопорядка, борьбой за сохранение и упрочение мира, обеспечением международного сотрудничества. Она выступает в качестве определенного инструмента правового регулирования международных отношений и стимулирует функционирование международного права.

Международно-правовая ответственность:

- 1) Состоит в применении к субъекту-правонарушителю санкций международно-правовых норм;
- 2) Наступает за совершение международного правонарушения;
- 3) Направлена на обеспечение международного правопорядка;
- 4) Связана с определенными отрицательными последствиями для правонарушителя;

5) Реализуется в международных правоохранительных правоотношениях, возникающих между субъектом-правонарушителем и потерпевшим субъектом, а в определенных случаях также между государством-правонарушителем и международным сообществом государств в целом.

Заключение

Подводя итог моей работе, можно сказать, что **международное уголовное право** — это обобщающее юридическое понятие, которое представляет собой комплексную правовую категорию, объединяющую нормы нескольких отраслей международного публичного права и включающую некоторые элементы частного права. Эти элементы объединены общей направленностью, выражающейся в совместных мерах государств, предпринимаемых для борьбы с уголовной преступностью.

Международное уголовное право включает в свой предмет нормы как материального, так и процессуального уголовного права. Оно в равной степени противостоит преступлениям, которые посягают как на национальный, так и на международный правопорядок.

Для международного уголовного права, в отличие от ряда других его отраслей не осуществлена кодификация, а сохраняется множественность договорных актов.

Для большинства государств этими документами являются конвенции, регламентирующие сотрудничество в борьбе с преступностью, межгосударственные взаимоотношения в целях предотвращения и наказания опасных для международного сообщества либо для нескольких государств деяний.

Международная преступная деятельность проявляется в деяниях двоякого рода.

Наибольшую опасность представляют деяния лиц, воплощающие преступную политику государства, международные преступления государства, т. е. агрессию, колониализм, геноцид - уничтожение групп людей по расовому, национальному или религиозному признаку, а также загрязнение окружающей среды с тяжкими глобальными последствиями.

Отдельно выделяют преступления международного характера, к которым относятся деяния, посягающие на интересы нескольких государств и вследствие этого также представляющие международную общественную опасность, но

совершаемые лицами (группами лиц) вне связи с политикой какого-либо государства, ради достижения собственных противоправных целей. По отношению к таким деяниям принят и иной термин – транснациональные преступления.

В числе такого рода деяний: захват заложников; посягательства на лиц, пользующихся международной защитой; захват и (или) использование ядерного материала в противоправных целях; незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ; незаконные акты, направленные против безопасности гражданской авиации и морского судоходства; пиратство на море и др.

Из всего вышесказанного можно сделать вывод, что борьба с преступностью является важным аспектом в жизни каждого государства в отдельности и всего мира в целом.

Список используемых источников

1. Дагель П.С. Избранные труды / научн. ред. и предисл. А.И. Коробеева. - Владивосток, 2009. - 352 с.
2. Международное право: Учебник / отв. ред. С.А. Егоров. - М.: Статут, 2015. // Справочно-правовая система «Консультант Плюс»: [Электронный ресурс] / Компания «Консультант Плюс» - последнее обновление 25.03.2016.

1. Дагель П.С. Избранные труды / научн. ред. и предисл. А.И. Коробеева. - Владивосток, 2009. - 352 с.

[↑](#)

2. Международное право: Учебник / отв. ред. Г.В. Игнатенко, О.И. Тиунов. - М., 2010. - 624 с.

[↑](#)